

NEBRASKA

Saloony a zábavní místnosti s kulečnickými vlaho musí býti zavřány v 9:30 hod. večer.

Na farmě Williama Birusa nedaleko Grand Island vypukl oheň a za obět padlo mu vedle hospodářských stavení též množství dobytka.

V okolí Paxton natropily bouře v minulých dnech značné škody na majetku. Hospodářská stavení na mnoha místech značně byla poškozena.

Ze všech míst našeho státu docházejí zprávy o vydatném dešti, který velice prospěl osení všeho druhu. Zejména na kukuřici měly deště ony blahodárný vliv.

V úterý, ve středu a ve čtvrtek minulého týdne odhývalo sdružení lékařů Nebraska State Medical Association svůj čtyřdenní výroční sjezd v Lincolnu za hojného účastenství.

Dr. Vernon Spencer, dobře známý pianista z Wesleyan University v Lincolnu, který časem společně koncertuje též s krajanem Molzarem, absolvoval řadu koncertů v západních částech státu s velkým úspěchem.

Dne 2. června bude W. J. Bryan řečnicku v Scotts Bluff. Tamější osadníci chystají se k velkému uvítání Bryana a předpokládá se, že toho dne do označeného města dostaví se velká síla lidu z okolí.

V Hastings odbyvala se v minulých dnech velká slavnost vojenských vysloužilců, které účastnilo se velké množství lidí. Množství vlasteneckých řečí bylo pronášeno a uspořádán veliký průvod.

Veliké množství dělníků, zedníků a tesářů pilně je zaměstnáno v osadách, které navštíveny byly tornadem, aby zahradili stopy po rozrušeném žilvu přírodním. Všude je práce v plném proudu a nebude to dlouho trvat, že po spouštěch, jež tornado natropilo, nebude nikde ani stopy.

V sobotu, dne 23. května, odhaloval Tel. Jed. Sokol v Dodge praporek, což spojeno bylo s velmi pěknou slavností. Sokol Franta Slavětinský, evičitel sokolské župy západní pronášel řeč o sokolskou řeč, která u všech přítomných se setkala se souhlasem. Slavnost zakončena byla plesem.

Ernest S. Kenison, který zabíjí Sama D. Coxu v Minnare, byl dne 18. května v Kimball soudcem Grimesem odsouzen na 23 roky do státní kázně. Byl to již druhý soud Kenisonův. Před rokem odsouzen byl na 24 let do kázně, ale odvolal se a žádal nový soud. Jeho právní bylo vyhověno, ale i druhý soud uznal ho vinným.

Farmáři v okolí Edgar, Schuyler a jiných místech velice pochvalují si nyní pošt, jež působí na osení blahodárně. Letošního roku teplejší počasí dostavilo se dosti pozdě a panovaly obavy, že jarní obilí tím utrpí. Počasí minulých dnů však vše napravilo a farmáři jsou toho domněni, že letošního roku bude úroda velmi dobrá.

Pan August Molzer, jenž uznáván jest za nejlepšího houslistu v Nebrasce, uspořádal řadu koncertů v minulých dnech po Nebrasce a to s dokonalejším úspěchem. Hlasly venkovských časopisů zní o nepochvalnější. Všechny shodují se v tom, že jeho hra jest v každém ohledu dokonalá a ukazuje, že umělcem je vřele proctívána.

W. S. Smith, mladý zápasník v Lincolnu, zaslal Clarb Snallové, 16leté krásce v Humboldt, v minulých dnech dopis. Bezpochyby nebylo to žádné vyznání lásky, ani nic podobného, neboť slečna Clara udala vše u soudu. V těchto dnech případ projednáván byl v Lincolnu před soudcem Mungeorem a ten odsoudil Smitha pro posílání neslušných dopisů poštou k pokutě \$50.00.

L. B. Parker, pastor metodistického kostela v Osceola, podal v minulých dnech svoji rezignaci s té příčinou, že členové jeho náboženské obce vyřídili mu, že více se stará o obchod a jiné věci, než o záležitosti církevní a neobstojí na této zemi. Parker byl v obchodě poměrně úspěšný v Lincolnu a značnou část svého času obchodem tím věnoval. Poněvadž bezpochyby více

vynášel než kazatelství, dal mu přednost...

Byron McNealy podal u okresového soudu v Nebraska City žalobu proti Chas. Kraftovi z Cass okresu a žádá o zaplacení \$5,000. Žalobce praví, že 21. února padl do studně na farmě obzhalovaného, hluboké 71 stop a povážlivě se zranil. Jeho zdraví bylo tím otřeseno a nemá žádné naděje, že by se mu úplně zdraví kdy vrátilo. Studně pokryta byla křovím a McNealy nemohl vědět, že tam se nalézá. Případ projednáván bude v době nejbližší.

Z Linwood se oznamuje: Frank Karpíšek, st., zemřel ve věku 75 let dne 19. května na své farmě, nedaleko odtud se nalézá, na níž žil po 33 let. Zanechává zde 3 syny a 4 deery, vesměs v dobrém postavení. Jeden z jeho synů před časem změnil si jméno na George A. Carper a před několika roky bydlel v Omaze. Přítomné době jeho bydliště je neznámé a jeho příbuzní rádi by o něm věděli. Komu bylo by o něm něco známo, nechtě dopíše p. E. Faldovi v Linwood, Neb.

Ochotníci Tel. Jed. Sokol ze South Omahy zajedou si do Plattsmouth a v pátek, dne 29. května 1908, sehraji v tamějším Sokolovně divadelní představení "Tetička Dora." Jsou to výjevy z česko-amerického života, tu rozmarně, tu vážněji a divák se jim pěkně pobaví. Ochotníci south-omazští divadlo toto před krátkým časem s velkým úspěchem sehraji doma. Úlohy zůstaly v starém obzavení a proto lze se těšiti na něco velmi pěkného. Krajané z Plattsmouth a okolí do divadelního představení tohoto zajisté dostaví se v počtu co možná nejhojnějším.

Z York dochází zpráva, že tam v minulých dnech za noci předpána byla slečna Cora Kinneman, 20letá deera G. Kinnemana, neznámým mužem, který učinil pokus zardemčiti ji. Slečna Kinnemanová nalézala se v té chvíli sama doma a nikdo na volání o pomoc se neozval. Poněvadž sama je neobhájená, pustila se s útočnickem v zápas a podařilo se jí konečně jej zahnati. Vše oznáměna byla policii a ta zahájila v této věci ihned pátrání. Nalézla nedaleko domu Kinnemanových několik otisků nohy a domnívá se, že tato okolnost značně ulehčí jí další pátrání. Zpráva tato ve výše označeném městě a okolí způsobila značné vzrušení.

Vzdor tomu, že na mnohých místech ve volbách rozhodlo se občanstvo velikou většinou ve prospěch osobní svobody, prohibiční strana přece jenom své rejdy provádí dále. Jak se zdá, má mezi sebou znamenitou organizaci, neboť proti saloonům postupuje soustavně. Nemohou-li jinak postavit se proti hostiněm, podávají protesty proti žadatelům o license a tak přivádí je do situace velmi nemilé. Ve Schuyler podány byly remonstace proti šesti z osmi žadatelů a sveden byl velmi tuhý boj. Konečně však vyšlo na jevo, že protesty jsou nicmá nepodstatné a license povoleny. Během přelíčení hostině byly uzavřeny a to trvalo několik dní. To vše ukazuje, že některé osady v Nebrasce mohou v brzkou očekávat nově a nové útoky a proto je důležito býti na stráži.

V sobotu předminulého týdne událo se v Plattsmouth politováníhodné neštěstí, jenž padl za obět silný život nadějeho jinácha. Kolem 11. hod. odpolední Harry Van Fleet nešťastnou náhodou badl Alberta Brisseye do zad nozem a usmrtil ho. Van Fleet brouel veliký řeznický nůž a ve chvíli, kdy Brissey vkročil do dveří, nůž nešťastnou náhodou mu vyvlétl a zasáhl veháže jeho do zad. Van Fleet ihned Brisseye chopil za ruku a vedl jej k doktorovi. Sotvaže však nůž asi 200 kroků, Brissey klesl k zemi a v deseti minutách byl mrtev. Výrok poroty zněl, že Brissey přišel k smrti nahodilým bodnutím řeznickým nožem do zad a z té příčiny Van Fleet, který po činu byl hned zatčen, propuštěn. Oba byli asi 18 let starí a byli spolu velmi dobřími přáteli. Neštěstí stalo se v saloonní místnosti řeznického obchodu Kinneman a Range.

George Wilson, občan celého světa a dále také města Pittsburgu, Pa., doživotní člen společnosti lidské zaměstnání, tak, jakéž i se v minulých dnech předpaušoval Missourí nastálo South O.

mahy. Značný kus velmi obratně uplavál, ale konec konců přece jen seznal, že řeku nepřeplyve. Byl stržen do proudu a snad by se byl sám připravil o své doživotní světové občanství, kdyby mu byli rybáři nepřispěli ku pomoci. Wilson byl hledán omažskou policií, poněvadž dopustil se v Omaze krádeže. Nechtě se v Omaze dosti bezpečným, učinil si vylet na venek a na své cestě přišel též ku skupině rybářů. Dostal se s nimi do řeči a ve chvíli prohlásil, že je proň hračkou dostat se v několika okamžicích na druhou stranu řeky, do Iowy. Když byl z vody vytážen, zavoláni byli policeisté, kteří nechal jej dopravit do nemocnice v South Omaze, aby vzpomatoval se z účinku jarní lázně.

Adam Leglerová, 18letá mladá panička, která tak záhadným způsobem ztratila se svému manželovi v Grand Island třetí den po oddavkách a marně po řadu dnů byla hledána, nalezena byla konečně ve Fremont sheriffem Banmanem v rezidenci manželů Cainových, jejich to známých. Mladá panička rozhodně odmítla obvinění, jež mužem, s nímž byla oddána, bylo přeneseno, že vzala mu nějakých peněz. Opustila jej proto, že srdce její nebylo otevřeno pro jeho lásku před svatbou, ani po svatbě. Jack Tracy, její přítel, zapřel ji v Grand Island \$5.00 a za ty ona dostala se do Fremont. Její domov jest ve Waterloo, ale nemohla tam se odebrati, neboť se jí nedostávalo peněz na cestu. Když tážána byla, zda žila by s Leglerem v manželství, kdyby k němu byla dopravena, rozhodně řekla: Ne! Rodiče jí přý ku sňatku tomu domnívali, ježto domnívali se, že Legler, jenž je více než dvakrát tak starý jako jeho panička, má hodné peníze.

Jak již dříve jsme oznámili, budou konati se sokolské závody západní župy na místě ve Wilber v Omaze. Tělocvičná Jednota v Wilber nechtěla se dosti silnou, aby ohromnou práci, jaká s uspořádáním župních závodů jest spojena, podstoupila. Pokud je známo, zahájeny budou závody v pátek, 31. servence, uvítáním boreh a souběží. Večer odhýváni se bude schůze boreh a soudců. Následující den v sobotu, dne 1. srpna, zahájeny budou závody o 7. hod. ráno. Večer bude ples. V neděli, 2. srpna, v 10. hod. ráno bude zkouška na prosté evičení, o 1. hod. odpoledne velký slavnostní průvod městem a ve 3. hod. odpoledne veřejné evičení v omažské Sokolovně. Večer pak sehraji ochotníci divadelní představení a vítězům odevzdány budou ceny. Pokud známo, chystají se k závodům těm boreh nejen z Nebrasky, ale i z Kansasu a z nejvýznamnějších jednot sokolských ze Oklahomy. K závodům dějí se již pilně přípravy a lze předem říci, že se setkájí se zájmovým zájmem.

Z Grand Island se oznamuje: Harry Gibson, černý sluha u Union Pacific železniční voze, kteří udal, že domov jeho jest v Jersey City, ležící v St. Francis nemocnici se střelnou ranou v levém stehně, již zasadil mu v neděli policista Jack Searles. Gibson a ještě jiní tři černí jeho spoludružci udělali se soboty na neděli "dřív do světa" a pořádně hodovali kořales, pivo a trauku všelikou. Kolem půlnoci pak počali choditi ulicemi a obízávat spící obyvatelstvo svým libozvučným zpěvem. Možná že zpívali dobře, možná že zpívali falešně, ale to konečně nerozhoduje. Byla zavolána policie, aby učinila konec tomu nežádoucímu koncertu opilého kvartěta. Policista Searles vyzval černé zpěváky, aby se šli vyspat a nechali si svůj zpěv pro sebe. Tři z pěvecké družiny byli ochotni zanechat koncertování a vytržnosti všechkých, ale Gibson ukazoval svou vřetěnou náladu dále. Searles jeho proto zatkl a když chtěl rannou spravedlnosti útkem unikončit, střelil po něm.

Z Minden se oznamuje, že J. J. Wyatt, deputy sheriff v označeném městě obdržel dopis od H. Taylora, muže, jenž jest obviněn z hanobného útoku na své žve kraje lba a Peary-Taylorovy. Dne ten datován byl v Enid, Okla., a tamtéž dán byl na poštu. Bert Taylor v datovaném dopise prohlašuje, že jest zcela nevinnou. Má přetřást, jesti podobného jako svého velice a ten přý obviněn byl, jenž spáchal s jím přý zločin ve

spravedlivě, je-li z něho obviněn on. Před mnoha roky pracovali přý spolu v Des Moines a už tehdy tropil přý mu ten bližence značné nepřívětivosti a měli spolu tehdy také jakési nedorozumění. Den před zločinem setkal se s bližencem svým opět v Minden. Staré nepřátelství přý opět propuklo a rozešli přý se spolu velmi nepěkně. Před odchodem přý bližence prohlásil, že spáchá na děvčatech Taylorových zločin, za který on bude trpět. Tak přý se také stalo. Po činu přý Bert Taylor sám pustil se za pachatelem a chtěl odevzdati jej do rukou spravedlnosti. Nevěří se mnoho tomu, co v listě je psáno a má se za to, že Bert Taylor měl na mysli zcela něco jiného, než přimět úřady, aby věřily jeho tvrzení. Dopis bezpochyby psán byl v cela jiném místě a někým v Enid dán byl na poštu, aby úřady zmateny byly v pátrání po zločinci. Po obdržení listu Wyatt odebral se do Enid a pátrání bude po Taylorovi.

Z Wilber se nám oznamuje: V pondělí, dne 18. května, dleli mezi námi vážení hosté z Lincolnu, slečna Šárka Hrbkova, profesorka české řeči na státní universitě a p. V. Bednář, studující práv a předseda klubu "Komenský" v Lincolnu. Vážení hosté přijeli na pozvání našeho klubu "Komenský." Slečna Hrbkova přednášela vybranému shromáždění o své cestě do Yellowstone národního amerického parku. Pěkná přednáška vhodně doplňována byla světlými obrázky, kterými vládl p. Bednář. Co se přednášky týče, tuto nelze obsahově uvést. Trvala celá dvě hodiny, ale nenaučila, napať poněmá a pobavila. Slečna vlastní zvláštní dar jazyka a srdce. Tu slyšíš slova dojemná, hlubokou krásnou scenery a velebnost přírody a musíš přiznati vypravovatelce srdce čisté, neboť jenom takové dovede se nadehnouti krásou a velebností chrámů přírody, tu opeřně slyšíš opravdový český humor a vtipy, které tě rozesmějí a pobaví, takže ani nepozoruješ, že už dvě hodiny posloucheš tu sladkou, českou mlavu z úst jedné z předních našich zde rozyných česko-amerických žen. Čistá radost a zase žal, proč takových, zde rozyných žen není více a hned poznáš, co nám schází. Potřebujeme zněmu srdce — všichni — všichni. Jistě slečna Hrbkova je důstojnou nástupkyni svého zvěčnělého bratra Jeffreya a těší se velice úctě svých žáků a všech šlechtařých lidí... Přednášející slečna p. Bednáře představil za onemocnělou předsedkyni klubu, p. M. Beckovou, p. J. F. Špírk, který oba hosty vhodnými slovy uvítal a po skončeném programu opět jim vřele poděkoval. Nesmím zapomenouti, že slečna vepsala se naši mládeži do srdce dvěma obrázky a sice českou chaloupkou, nad jakými žila kdysi ta dobrá šlechtná česká srdce, která tak pěkně dovedl vyříditi zvěněný Václav Beneš Třebízský ve svých krásných povídkách "Pod doškovými střechami" — a dále tampače žili družbu při svatbě, správ. nějí dohazovače, nyní již více v paměti než ve skutečnosti existujícího. Zdá se ti, jako bys viděl "Kecala" a "Prodané nevěstě" Bedřicha Smetany. Před zápočetím přednášky provedena byla 3 žila programová a sice houslově, ale za doprovodu piana p. Adolfa Jindry. Líbí se nám takový hoch, který málo různých těch "sportů" dovede utvářeti to své "já" způsobem mladého člověka dostojným. Druhým číslem byla Ekopo. va bajka o rovné stojících prázdných klasech a sklánějících se plných klasech, která přinesla pěkně mravní naučení, jež vystihl charakteristicky náš Neruda slovy: "... Kdo si myslí, že se už, — bude vlasti chloubá — a kdo myslí, že dost umí, — začíná být —"

Slečna Ed. Špírková dívka se jak mohla. Jen zůstala, děvče, takovou a pěstuj i dále ten materský odkaz, český jazyk a buď hrdá, že jsi poša z téhož národa, s něžsi vzal Hus a Komenský. Třetím číslem byla básně Bedřicha Smetany, kterou tato dosti slušně přednesla. Zejména líbila se nám, správně česká vyzdobnost, říká, že i doma mluví se česky. Musíme valiti též díky všem přítomným. Svou přítomností kulturnímu podnikání našemu pomáhají i uplatnění se. Díky jim a rovněž správnosti a programovému výboru, jenž má i tajemníka, kterému máme děkuji všem.

Programové vědomosti věnuje. Programové vědomosti klubu "Komenský" jsou v poslední době hojně navštěvovány, což sluší českému Wilberu jen ku cti.

Moudrý starý profesor jeden převzal své studenty lékařství jednoho dne, když jim bez obalu řekl po dlouhé rozmluvě o hodnotě čistých léků, že tyto léky nevyřídí ničeho. Dodal, že vše, čeho můžeme učiniti je, pomoci přírodě v nápravě. To je zásada Dra. Petra Haboka. Pomáhá přítomnosti odstraňovali všechnu spotřebovanou sílu ze sestavy těla, která by jinak tam zůstala a životní prů-

Nejstarší, největší a nejspolehlivější velkoobchod se šperky, klenoty a hodinkami jest
FRED. BRODEGAARD & CO.,
OMAHA, NEBRASKA.
Obchod v malém "u zlaté koruny".
115 jižní 16tá ulice
naproti starému Bostonu.
Velkoobchod a poštovní zásilky
109 sev. 16tá ulice,
naproti poště.
Navštivte nás anebo dopište si pro cenník! 41

ČESKÉ MLÝNY
WILBER MILLS
vyrabitelé
nejlepší žitné a pšeničné mouky a krupice.
Mouka wilberských mlýnů jest k dostání u všech českých groceriátů v Omaze a South Omaze. Žádejte vždy wilberskou mouku, neb je nejlepší v trhu.
Máme sklady též v Lincolnu, Neb., Cedar Rapids, Iowa, Chicago, Ill., Oklahoma City, Okla., Marshalltown, Ia. a St. Louis, Mo. 34
ZVONEČEK A AKSAMIT, maj.

Zlatá žila
žádné peníze, dokud nebudete vyléčení.
Všechny nemoci konečnicku vyléčení bez nože. Trvalé vyléčení zaručeno, 11 let zkušenosti. Doplete si o velkou ilustrovanou knihu, pojednávající o těchto nemocích pro muže a ženy. Prohlášení zdarma. 4117
Dr. EDWARD R. TARRY,
224 Bee Building, - - - OMAHA, NEBRASKA.

Sloup-Sherry Bottling Co.
1513-15 Burt St., Omaha, Neb.
TELEFON DOUGLAS 7398.
Výroba a příprava nejlepších minerálních vod. Zmrzlina, kysečina uhlíčitá a sodová voda.

Dobré pivo jest lék
Plzeňské pivo v láhvích
z pivovaru
FREMONT BRW'G CO.
FREMONT, NEB.
Jest vařeno z nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta líhu a proto jest všeobecně oblíbené a odporučené lékaři. Pakli se chcete posilnit, objednejte si je!
4r

Přejete-li si prodati Váš dobytek, jak vepřový, skopový, neb hovčel, za plnou běžnou tržní cenu, zaslěte jej na firmu
CLAY, ROBINSON & CO., největší obchodníci dobytkem na světě.
Úřadovny jejich se nachází:
V SOUTH OMAZE,
CHICAGO, DENVER, KANSAS CITY, SIOUX CITY, SO. ST. JOSEPH, SO. ST. PAUL, EAST BUFFALO.
Pište si do kterékoli z těchto úřadoven o tržní ceně a cenník. Vám bude zaslán obratem pošty zdarma. 34

Uložení peněz na šest procent!
Můžete to překonat! Platíme 6 procent úroku na všechny depozity podléhající 10% 0018 po 41% úrok ku kapitálu dvakrát v roce. Peníze přijímají se v kterýkoliv čas. Mohou býti kdykoliv vyzvednuty. Zeptejte se na nás v kterékoli bance v městě. Navštivte nás!
PODPORUJTE DOMÁCÍ PODNIK!
SOUTH OMAHA LOAN & BUILDING ASSOCIATION
592 No. 24th St. 384f SOUTH OMAHA, NEB.

F. C. BLISS, prodáváč hovčelého dobytka. F. F. WELLMAN, prodáváč vepřového dobytka.
Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.
Máme 20letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu zaslátelce dobytka a nikdy v zájmu jatku. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajane obdrží nejvyšší cenu tržní týž den panující die jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů.
F. F. A. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou.
BLISS & WELLMAN,
Room 254 New Exchange Bldg. Union Stock Yarda, So. Omaha, Neb.

Nejlepší obuv z nejtrvanlivější kůže
vyrábí továrna F. P. KIRKENDALL & CO., Omaha, Neb.
Znamení "F. Z." naznačuje nejlepší střevice pro rolníka neb dělníka, ježkož mají pohodle a svrsky z nejlepší a nejtrvanlivější kůže a střevice naznačené hvězdičkou a půlměsícem, jsou nejlepší střevice pro svátce. Proto se po nich a nekupujte jiné.
42f

chody ucpala a krev otrávil. To je tajemství úspěchu tohoto léku, jenž se stal tak oblíbeným v domácnostech našeho lidu. Při-praven a zásobován lidem od Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 112-118 So. Hoyne ave., Chicago, Ill.
Závod reznický a uzonářský
... vlastní...
Frank J. Semin
1321 William Str.
Zapíšte k němu a přeověřte si o značkové jakosti zboží, kteréž má za svého výrobce pověst. Má vždy k dispozici širokou sortimentu všech druhů. Stačí jen jednou koupit a získáte státní sešitý katalog. Objednávky můžete učiniti též telefonem. Bed 3172.